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Referat af Ældrerådsmøde 
 

Torsdag den 31. marts 2022, kl. 15:00. 
Hvor: Rådhuset, Kommunalbestyrelsens mødesal 

 

Mødedeltagere: 
Marianne Jensen, formand  
Mina Lorenzen, næstformand  
Kirsten Holm, medlem  
Jakob Thorsen, medlem  
Mikael Ludvigsen, medlem 
Dorthe Josefsen, suppleant 
Daniel Blytmann, suppleant 
Arnannguaq Heilmann Christiansen, fagchef i Ældreområdet 
Inge Olsvig Brandt, Formand for Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked 
Kirsten Johnsen, Fagchef for Myndighedsafdelingen 
Siverth Hansen, Kontorfuldmægtig i Ydelsesafdelingen 
Kathrine Hansen, kontorfuldmægtig i Ydelsesafdelingen 
Naja Anelouise Heilmann, sekretær  
 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsorden blev godkendt som det foreligger. 

 

2. Godkendelse af sidste mødets referat - den 16. december 2021 
Oversættelse af referatet til grønlandsk tilrettet af formanden godkendes og sendes videre 

til medlemmerne til godkendelse. 

 

3. Gensidig orientering 
3.1 Fra Formanden: 

3.1.1 Formanden bød mødedeltagerne velkommen. Særlig velkomst til den nye 

sekretær, Formanden for Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked og Fagchefen 

for Ældreområdet. Formanden er glad for at Formanden for Udvalg for Velfærd 

og Arbejdsmarked ville deltage til præsentationen til dette møde.  

 



 
 

3.1.2 To dagsordensforslag rykkes til optagelse til næste møde, fordi de blev sendt 

efter fristens udløb til fremsendelse af dagsordenen. 

Til næste møde i Ældrerådet skal det drøftes frist til fremsendelse af 

dagsordensforslag.  

 

3.2 Fra forvaltningen 

Fagchefen for Ældreområdet orienterede om ældreservice under Covid-19 

restriktionerne og på nuværende.  

 

3.3 Af andre  

3.3.1 Som svar på spørgsmål fra et af rådsmedlemmerne fremlagde fagchefen for 

Ældreområdet hvilke målsætninger der foreligger for ældreservice. 

 

4. Præsentation med Formanden for Udvalget for Velfærd og Arbejdsmarked 
Der var en kort præsentationsrunde af samtlige tilstedeværende medlemmer ved 

præsentationen.  

 

Formanden for Ældrerådet understregede, at det er meget vigtigt med tæt kontakt mellem 

Formanden for Udvalget for Velfærd og Arbejdsmarked, hvis rådet skal opnå gode 

resultater. 

Formålet med møderne bliver med gensidig orientering, og hvilke sager der kvalificerer sig 

til optagelse på det politiske niveau.  

 

Formanden for Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked nævnte nogle af udfordringer der er 

på ældreområdet, og understregede vigtigheden af, at det er en prioritet at Ældrerådet 

sender deres anbefalinger til udvalget.  

 

Formanden for Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked forlod mødesalen efter 

præsentationen, idet formanden blot skulle være tilforordnet ved præsentationen. 

 

5. Opførelse af ældreboliger i Kommuneqarfik Sermersooq 
Fagchefen for Ældreområdet orienterede følgende tiltag i Kommuneqarfik Sermersooq: 

- At opførelse af ældreboliger allerede er igangsat 

- At der er planer om opførelse af ældreboliger 

- Ældreboligernes beliggenhed, og personalesituationen 

- Status på venteliste til plejehjemmene 

Derudover blev der orienteret om at der er en plan om oplysning om demens. 

Orienteringen tages med tak til efterretning. 



 
 

 

6. Beskæftigelsesfradrag af pension 
Oplæg fra Myndighedsområdet. Oplægget indeholdt med hvilken lovhjemmel der er for 

fradrag af pensionen, samt hvilken praksis der anvendes i udregningen efter 

arbejdstagning. Det blev orienteret om at der er planer om at sende skriftlige høringer til 

ældre med bijobs, således at foretages registrering af indtægtsændringerne.  
 

Orienteringen tages med tak til efterretning. 

 

Mikael Ludvigsen forlod mødet efter drøftelse af emnet på grund af et andet ærinde. 

 

7. Besøg hos enlige ældre borgere 
Det blev godkendt at dette punkt rykkes til næste møde på grund af tekniske udfordringer. 
 

8. Statistik over ældre borgere der bor i eget hjem 
Fagchefen for Ældreområdet orienterede om at der ikke foreligger statistik over hvor mange 

ældre der bor i eget hjem i Kommuneqarfik Sermersooq. Ældrerådet beslutter at der rettes 

en skriftlig forespørgsel til Selvstyret om de efterlyste oplysninger. 
 

9. Løbende orientering om beslutningerne i Organisationen for Ældre og fra 
Ældretalsmanden 
Ældrerådet beslutter at Ældreorganisationen i Grønland og Ældretalsmanden indkaldes til 

mødet. Ved mødet kan det eventuelt drøftes om hvordan den gensidige orientering kan 

realiseres. 
 

10. Høring om tilgængelighed for ældre 
Ældrerådet beslutter at fremkomme med en endelig besvarelse. Fristen for fremsendelse af 

høringssvar undersøges hvorvidt dette kan tages op igen til næste møde. 

 
11. Årshjul 2022 

Ældrerådet godkender oplæg til årshjul, som følger:   
Torsdag den 31. marts 2022, kl. 15:00-17:00. 
Torsdag den 30. maj 2022, kl. 15:00-17:00. 
Torsdag den 29. juli, kl. 15.00-17:00. 
Torsdag den 29. september 2022, kl. 15:00-17:00. 
Torsdag den 24. november 2022, kl. 15:00-17:00. 
Invitation til et årligt møde med Udvalg for Velfærd og Arbejdsmarked. 
 
 



 
 

12. Workshop 
Ældrerådet beslutter at afvikle workshop mandag den 9. maj 2022. 

Her skal Ældrerådets projekter noteres og lavet en prioritering.  

Projekterne foreligges som oplæg til det årlige møde med Udvalg for Velfærd og 

Arbejdsmarked.  
 

13. Evt. 
Ingen. 
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